
Ｑ：裁判に参加した感想・印象について

Ｑ：公判審理について

裁判員等経験者との意見交換会
開催日：令和5年11月21日(火)
場 所：宮崎地方裁判所
参加者：裁判員等経験者５名

裁判官２名
弁護士１名

裁判員等経験者のみなさん
との意見交換会を行いました

貴重なご意見の一部をご紹介いたします。

Ｑ：選任手続と公判期日のスケジュールなど

実際に宮崎地方裁判所で裁判員等を務めていただいた５名
のみなさまに裁判所にお越しいただき、お話をお伺いしました。

裁判員制度広報
キャラクター

Ｑ：評議について

第１０回

●法律に詳しくないため不安だったが、裁判官が分かりやすく説明してくれたので理解する
ことができました。なかなかできない経験ができて良かったと思います。（➀５０代男性）

●裁判を通して、経済的格差など社会問題も背景にあるのではないかと考え、今までにない
緊張感と責任感を感じました。 （➁４０代男性）

●自分が人を裁いてもいいのかという葛藤はありましたが、すごく充実感を得ることができ
ました。 （➂６０代男性）

●２か月ほど前に届く案内文書で、事前にスケジュールが分かったので仕事の都合がつけやす
かったです。 （➀５０代男性）

●裁判員に選ばれたときはとても嬉しかったです。ニュースでしか見聞きしていなかった裁
判の判決が、実際どのように行われているのか知ることができました。 （⑤４０代男性）

●自分が担当した裁判については、公判期日のスケジュールも問題なく、審理期間もちょうど
よかったと思います。 （➁４０代男性）

●遠方で移動にも時間がかかるため、週２回程度がベストだと思いました。（➂６０代男性）

●検察官の資料はとても見やすく、分かりやすかったです。 （➀５０代男性）

●情報量は適切でした。 （➁４０代男性）

●声が聞こえにくい場面があったので、音声をその場で文字に起こして確認できるものがあれ
ばいいなと感じました。 （➂６０代男性）

●評議中に出たそれぞれの意見を、裁判官がホワイトボードに書き出してくれたので、視覚的
にも分かりやすく、考えをまとめるのにとても役立ちました。 （➀５０代男性）

●評議の時間は十分でした。中身の濃い議論ができたと思います。 （➁４０代男性）

●自分の考えがまとまらないこともありましたが、裁判官が分かりやすく説明してくれたので
考えをまとめることができました。 （④２０代男性）
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Ｑ：これから裁判員になられる方へのメッセージなど

Ｑ：その他ご意見

●現場写真等を見ることに不安がありましたが、イラスト加工など配慮してあったので大丈夫
でした。 （④２０代男性）
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●自分が担当した裁判について、その後どうなったのかを知ることができるシステムがあれば
いいなと思いました。 （⑤４０代男性）

●少し難しいなと感じることもありましたが、いい経験になると伝えたいです。
（④２０代男性）

●評議でいろいろな考えに接したことで、自分自身を見つめ直し、成長させる機会
になったと思います。選ばれたら、自信を持ってぜひ参加してほしいです。

（➁４０代男性）

●参加したら自分の価値観が変わります。 （➂６０代男性）

●自分が選ばれて、いい経験になったし勉強にもなりました。裁判員について、友
人等周りの人たちも興味を持ってくれました。法律の知識がなくても裁判官が分か
りやすく説明してくれるので心配ありません。 （➀５０代男性）

●一度経験すると人生の幅が広がります。１８、１９歳の人たちには、人生が映え
るよと伝えたいです。不安がらずに参加してほしいと思います。

（⑤４０代男性）

このほかにもたくさんの貴重な
ご意見をいただきました。

本当にありがとうございました。

☆ここでちょっと豆知識☆

これまでに宮崎県内で裁判員裁判
に裁判員・補充裁判員として参加
していただいた方は

合計７９３名です！

※令和５年１０月末現在
※裁判員５８６名、補充裁判員２０７名
計９９人の被告人に対して裁判員裁判が
実施されました。（いずれの数値も概数）

本当に多くのみなさまに裁判員制度にご参加

いただき誠にありがとうございます。

裁判所では、裁判官の出張講義や法廷見学会
などの機会にも裁判員制度の広報活動を行って
おります。

これからも裁判員裁判に参加することへの不
安感や負担感を少しでも解消できるよう努めて
いきます。

今後ともみなさまのご理解とご協力をどうぞ
よろしくお願いします。

宮崎地方裁判所


